

荷花+灯光秀:

勾勒一幅自然山水美景图

看荷花的地方很多,而在大足的“如梦荷棠·山湾时光”看荷花,则有别样的享受。因为这里很多荷花的种子曾上过太空,通过“太空育种”后的荷花花形硕大、花色独特清新。以“复隆红莲”为例,它就是2014年在“太空飞天”莲子播种盆中选育出来的荷花新品种,颜色更深,叶背灰紫红色,因在复隆荷花园育成,所以它有个好听的名字——“复隆红莲”。太空育种的荷花不仅好看,而且更加耐看,部分品种花期长达100天以上。

成片的荷塘里,有大足红莲、国庆红、凤冠观音,还有玉女观音、太空红旗等荷花品种的科普展示牌,家长可以带小朋友来这里学习自然知识。

记者前往现场打探时获知,几天前在大足举办的第37届全国荷花展览上,在荷花、睡莲新品种评选中,大足区“九龙聚喜”“太空灼耀”“太空蝶舞”“九龙碧波”“山城晴舞”等品种分获一、二等奖。

据了解,“如梦荷棠·山湾时光”是大足区乡村振兴示范点,项目位于大足城区到宝顶石刻游客接待中心宝棠大道东部的“谢家湾”等9个湾落。这里的荷花观赏区面积有1000亩,品种多达156个。即使是在阳光灿烂的白天,前来观花的市民游客也络绎不绝。据了解,此地之所以叫“如梦荷棠”,是因为大足是海棠之乡,景区除了荷花外,还有400亩海棠观赏区。

如果说游客在白天看到的是荷花的娇艳多姿的话,在傍晚则看到的是这里梦幻般的夜景和精美的乡村灯光秀。相较传统的荷塘观花,该景点的一大特色是通过将木质栈道延伸至荷塘内,让游客可以真正“进入”荷塘,在荷塘中央拍照,前后左右都可以找到绽放的荷花作背景,中心荷塘不仅设置有亭子,还有小型水雾喷发器,以及一个“人造月亮”。

入夜,激光舞动、荷塘边灯带被点亮,再伴随着阵阵水雾涌起,游客徜徉荷塘,如同走进一个梦幻的水上世界,在水雾与灯光交织中欣赏满塘荷花,享受神话般的九天瑶池美景。用手机或相机随手一拍,都可拍出一家人尽享天伦之乐和乡村自然美景的风光大片。

中心荷塘入口处的石碑上所刻的李清照词《如梦令》为这里增添了不少诗意和文化内涵,词中“藕花深处”“海棠依旧”被红字标注,似为大足“量身定做”——作为荷莲之乡,全区荷花种植面积超过5万亩,拥有荷花品种上千,占全国2/3,是国家荷花种质资源备份库。

自然+文化:

小景点与大景区的深度融合

有谁能想到,如此美景在去年夏天项目建成前,还只是一个普通的自然乡村,部分农房老旧。谢家湾所在的棠香街道五星社区以前叫五星村,离它2公里范围内,有大足区最大的城市公园“香国公园”,离此地约5公里,则是著名的大足石刻风景名胜,自1999年成功入选“世界文化遗产”名录以来,这里一直是中外游客的向往之地,也是外地游客来渝的必到打卡点之一。

产、城、景融合,加快全域旅游发展是大足区属国有平台公司大足石刻文旅集团(鑫发集团)的主业,鑫发集



养眼舒心怡情还能富农
大足如梦荷棠
值得你与家人
周末一起嗨

距离中心城区车程时间仅一个多小时、适合全家老小游玩的地方无疑是市民心目中理想的周末打卡地。位于大足区棠香街道五星社区的“如梦荷棠·山湾时光”目前荷香阵阵,亭廊与栈道“镶嵌”在青青荷塘之间,适合游客观荷花、赏美景。如果走累了,在农舍门前,游客可以品尝一下冰凉粉等夏季“特产”和大足当地的邮亭鲫鱼、大足黑山羊、小龙虾等特色美食,在绿水青山之间度过一个愉快周末。

团牵头,选取了谢家湾、于家湾农村宅基地改革,定位为乡村振兴示范点、农旅文融合发展示范区、成渝双城荷花农旅发展交流中心。通过整合农户流转土地,贯通了湾区道路,完成了3栋公共建筑和6栋民宿院子建设,满足游客观光、休闲、餐饮、民宿需求,也为这里带来了超高的人气,实现“天天有客、湾湾有品”,达到小景点与大景区的深度融合。

记者在现场看到,沿宝棠大道前往宝顶方向沿线,规划了路侧临时占道停车位,还新建有一个可容纳150辆车的停车场。从傍晚时分起,市民可将车开到此地,沿画线车位或在现场工作人员指导下有序停放车辆,即可进入景区赏景。“今年以来,我们接待游客已超过10万人次,除了市内游客外,还吸引了不少成都、内江、资阳和广安的游客前来。”该集团相关负责人介绍,来该景点,还可顺道游览香国公园的帝师楼,也可欣赏大足石刻游客中心的球幕电影。中心城区的市民到此游览,时间只需要两三个小时,便可体验“如梦荷棠、家国情怀、石刻绽放”的美好意境。

而未来成渝中线高铁开通以后,大足石刻站离这里也很近,乘高铁再换乘公交或摆渡车辆可更加方便地到达此地。而“如梦荷棠·山湾时光”还将不断提升品质与规模,满足更多游客周末乡村游所需。

美食+民宿:

带动当地人多种渠道增收

“我在这里卖冰激凌、玉米粑,一天能卖几百元,周末生意好的时候,可以卖到七八百元。”村民朱女士说,因为成渝两地的不少游客只要刷视频,就能刷到这里的美景,所以一到晚上,就有很多游客自驾车前来观光,也为当地村(居)民增收带来了更多的机会。

乡村振兴驻五星社区第一书记王尔华介绍,通过对“如梦荷棠·山湾时光”项目的整体打造,以太空荷花、水景、激光灯光秀等吸引游客关注,带来了巨大的客流量,发动本地居民开展餐饮民宿服务和招引城市资本下乡,带动了周边的餐饮、民宿等发展;带动村民共同增收致富。项目引进北京寒舍文旅集团合作运营管理“荷棠寒舍”,实现特色餐饮和民宿经营正常化、特色化,年接待游客2万余人,实现年营业收入500万元,整个“如梦荷棠·山湾时光”年接待游客20万人以上,增加附近村(居)民26人就业。通过基础设施补短板,这里的路宽了,更平整,同时修建了休闲亭、增设了路灯,整个村(居)民的人居环境也大大提升,进一步增强了村民的幸福感和获得感。

大足是有名的鱼米之乡,这里的土特产“大足冬菜”也很出名,在“如梦荷棠·山湾时光”,市民游客在观光之余,也可以顺利在这里“淘宝”——土鸡蛋、野菜……品种非常丰富。记者在当地看到,不少农户原来的旧房子在政府的帮助下焕然一新。谢锡才和姚久长通过房屋出租,年均增收3万至5万元,是实实在在的受益者。五星社区党委书记贺方见称,当地将继续通过大足太空荷花种植(含荷花鱼养殖)及加工销售、“荷棠寒舍”农旅项目,带动当地村民民宿、餐饮服务业的发展,特别是联农带农机制的探索和运行完善,共同为社区产业兴旺、集体经济增收、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕努力。

提示:中心城区的市民自驾可导航大足区“十里荷棠·谢家湾”,沿渝蓉高速在大足东下道,经石刻大道、二环南路东段沿宝棠大道方向前往,单边车程约1.5—2小时。

重庆晨报记者 王作全 陈军 实习生 胡雨齐 邓钦文 摄影报道



游客观花拍照



夜间会发光的“人造月亮”

灯光+荷花,氛围别致。

